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Головний спеціаліст відділу обслуговування розпорядників коштів 

 та інших клієнтів УДКСУ у м. Тернопіль Тернопільської області 

 

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ КАЗНАЧЕЙСЬКОГО 

ОБСЛУГОВУВАННЯ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ 

 
Державна казначейська служба України є центральним органом державної 

влади, що реалізує державну політику у сфері казначейського обслуговування 

бюджетних коштів, діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом 

Міністрів України через Міністра фінансів України. Державна казначейська 

служба України як орган оперативного управління бюджетними коштами 

акумулює кошти платників податків, розпорядників бюджетних коштів та інших 

клієнтів на єдиному казначейському рахунку, а інформація про конкретно 

здійснені операції з ними, їхня економічна суть відображається на рахунках, 

відкритих для їхніх власників на відповідному рівні органів Державної 

казначейської служби. 

Її функціонування дає змогу на підставі чітко визначених обсягів реальних 

потреб найраціональніше оптимізувати бюджетні потоки, забезпечити 

безперебійне фінансування всіх учасників бюджетних відносин, 

виконати бюджет прозоро та ефективно. 

На сьогоднішній день правовою основою діяльності Державної 

казначейської служби є Бюджетний кодекс України (зокрема ст. 43, 45, 

46) [1]. Відповідно до Положення про Державну казначейську службу України 

ДКСУ входить до системи органів виконавчої влади та утворюється для 

реалізації державної політики у сфері казначейського обслуговування 

бюджетних ресурсів [2].  ДКСУ у своїй діяльності керується Конституцією, 

законами України, указами Президента України та постановами Верховної Ради 

України, прийнятими відповідно до Конституції та законів України, актами 
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Кабінету Міністрів України, іншими актами законодавства, а також дорученнями 

Кабінету Міністрів України і Міністра фінансів. 

 Державна казначейська служба України бере участь у системі 

електронних платежів Національного банку України.  Серед принципів 

організації СЕП виділяють наступні: 

1) забезпечення розрахунків між банківськими установами в національній 

валюті України і в найбільш вживаних іноземних валютах. 

2) СЕП - це закрита система, тобто: 

– грошові кошти циркулюють у закритому фінансовому просторі; 

– грошові кошти перебувають під суворим емісійним контролем 

Національного банку. 

3) СЕП базується на повністю безпаперовій технології. Основний режим 

роботи – це обмін електронними платіжними документами та службовими 

повідомленнями. 

4) трансакції відображаються в режимі реального часу на технічних 

рахунках  банківських  установ, завдяки чому учасники розрахунків володіють 

необхідною інформацією для прогнозування ліквідності [3, с. 115]. 

Безпосереднє використання Державною казначейською службою України 

електронної платіжної системи стало необхідною умовою для ефективнішого 

регулювання та управління коштами державного бюджету.  

Система органів ДКСУ є інститутом управління грошовими потоками 

бюджетних коштів на рівні держави. Формування певної організаційної 

структури ДКСУ, при функціонуванні вже існуючого органу управління 

державними фінансами – Міністерства фінансів України, мало вагомі підстави 

[4]. 

Здійснюючи казначейське обслуговування бюджетних коштів при 

виконанні державного бюджету Казначейство України взаємодіє з усіма 

учасниками бюджетного процесу, у тому числі з головними розпорядниками, 
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розпорядниками і одержувачами бюджетних коштів. В процесі взаємодії 

Казначейство України проводить комплекс організаційних процедур, котрі 

забезпечують  облік надходжень та здійснених видатків, контроль за 

ефективним та цільовим використанням коштів державного бюджету та 

формування фінансової звітності про виконання бюджету. 

Відповідно до Бюджетного кодексу України Казначейство України 

забезпечує казначейське обслуговування бюджетних коштів на основі ведення 

єдиного казначейського рахунку, відкритого у Національному банку України. В 

органах Казначейства бюджетним установам відкриваються рахунки у 

встановленому законодавством порядку. Казначейство України за погодженням 

з Міністерством фінансів України має право залучати на поворотній основі 

кошти єдиного казначейського рахунку для покриття тимчасових касових 

розривів місцевих бюджетів, Пенсійного фонду України. Обсяги тимчасових 

касових розривів місцевих бюджетів, пов’язаних із забезпеченням захищених 

видатків загального фонду, покриваються Казначейством України в межах 

поточного бюджетного періоду, а тимчасові касові розриви Пенсійного фонду 

України, пов’язанs з виплатою пенсій, у межах фактичного дефіциту коштів на 

цю мету за рахунок коштів єдиного казначейського рахунку на договірних 

умовах без нарахування відсотків за користування цими коштами з обов’язковим 

їх поверненням до кінця поточного бюджетного періоду. У разі розміщення 

коштів місцевого бюджету на депозитах та/або обслуговування коштів місцевого 

бюджету в частині бюджету розвитку та власних надходжень бюджетних 

установ в установах банків обсяги тимчасових касових розривів за загальним 

фондом такого місцевого бюджету не покриваються за рахунок коштів єдиного 

казначейського рахунку [1]. 
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ДОСВІД США У СФЕРІ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ 

ТА ЗАХИСТУ ІНФОРМАЦІЇ 

 

Стан економіки нашої держави та соціального рівня життя більшості 

наших громадян знаходиться, на жаль, на недостатньо високому рівні. Поряд із 

цими проблемами існує щонайменше ще одна актуальна проблема 

інформаційної безпеки та захисту інформації. Так як, одним із головних завдань 

будь-якої розвиненої країни є забезпечення повної захищеності інтересів особи, 

суспільства від внутрішніх та зовнішніх загроз.   

В наш час інформаційне середовище набуло неймовірних розмахів. Кожен 

з нас використовує сучасні технології, має доступ до відкритої інформації, 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2456-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/215-2015-%D0%BF#Text

